

МЫ БЫЛИ МОЛОДЫ, МЫ ВЕРИЛИ В СЧАСТЛИВУЮ ЗВЕЗДУ...

Война - явление жестокое, страшное. Но пока существуют на земле злоба, ненависть, будут существовать и войны, которые наносят боевые раны людям, уносят из жизни детей и близких.

А.Аксёнов собирался стать профессиональным военным лётчиком. Поэтому после окончания школы поехал в Оренбург, в высшее военное училище. Но не прошёл по конкурсу. Сдал документы в Барнаульское железнодорожное училище. Увлёкся парашютным спортом.

Сяша был из тех ребят, кто добровольцем попросился на службу в Афганистан. Начало восьмидесятых. Афганистан - запретная почти тема. Как, что, сколько наших ребят там - никакой информации. Вот и о Сяше Аксёнове известно очень мало. Служил сначала в Литве, в учебке, потом был отправлен в Афганистан.

Родители Александра живут в с. Тогуле. В селе Сяшу знали и любили многие. «Всегда была полная ограда ребятишек», - говорит мать. В школе был вечер встречи выпускников, когда пришла весть о его гибели. Вечер не состоялся - все плакали. Однажды Валентина Ивановна и Владимир Вениаминович были приглашены в железнодорожное училище, где учился их сын. Это была встреча с родителями погибших «афганцев», бывших учащихся. Всем родителям были вручены свидетельства, в которых говорилось о том, что именами их сыновей называны тепловозы, а на территории депо открыта мемориальная доска в их честь.

Примечание. В Афганистане погибло 144 солдата и офицера, чья судьба связана с Алтаем, а также 3 пропали без вести.

(«Сыны Алтая». Кн.памяти)



Нам в ушедших нельзя волшить,
Возвратить или угаснувший свет-
И минута молчания длится
В тех, кто вынул счастли-
вый билет.

(А.Кирценко)